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ALLOCUTION PRONONCÉE PAR SON EXCELLENCE EVARISTE NDAYISHIMIYE, À 
L’OCCASION DU POINT DE PRESSE CONJOINT, A L’ISSU DU TÊTE À TÊTE AVEC 

SON HOMOLOGUE DE LA RÉPUBLIQUE ARABE D’EGYPTE SON EXCELLENCE 
ABDEL FATTAH AL SISI 

 
LE CAIRE, 24 MARS 2021 

 
 

Ø Excellence Monsieur le Président de la République Arabe d’Egypte et Cher Frère,  
Ø Mesdames, Messieurs les Ministres, 
Ø Distingués invités, 
Ø Mesdames, Messieurs 

 
1. Je loue Dieu Tout Puissant qui a guidé mes pas et ceux de toute ma délégation 

jusque dans votre Beau Pays, l’Egypte. Je me réjouis de l’accueil chaleureux et de la 
marque la plus élevée de l’hospitalité qui ont été réservés à moi et à toute ma 
délégation.  

 
2. Cette première visite officielle de cette année, effectuée dans cette charmante terre 

d’Egypte, est l’expression de ma ferme volonté de donner une nouvelle impulsion et 
un nouvel éclat aux excellentes relations d’amitié qui existent depuis très longtemps 
entre les Peuples Egyptien et Burundais. 

 
3. Le signe le plus éloquent de cette volonté est matérialisé par la signature, 

aujourd’hui, des accords de coopération entre la République Arabe d’Egypte et la 
République du Burundi dans plusieurs domaines d’intérêt commun. La signature de 
ces accords est une étape cruciale dans l’histoire de nos relations bilatérales. Nous 
en appelons à nos deux ministères des affaires étrangères de les mettre en œuvre 
sans attendre pour le bien être de nos peuples respectifs, liés par l’histoire et la 
géographie, à travers le fleuve Nil, qui est le cordon ombilical entre nos deux pays et 
dont la source la plus méridionale se trouve au Burundi. 

 
4. Sur le plan international l’Egypte et le Burundi sont attachés aux principes et aux 

valeurs de la Charte des Nations Unies. Je salue le rôle majeur joué par la 
République Arabe d’Egypte à la défense des intérêts africains au Conseil de Sécurité 
des Nations Unies et lorsque vous étiez à la Présidence de l’Union Africaine. Le 
Burundi vous en est toujours gré et n’oubliera jamais votre soutien au moment où il 
en avait le plus besoin. 

 
5. Depuis mon élection à la Magistrature Suprême, j’oriente toute mon action à la lutte 

contre la pauvreté et au développement du pays, conformément au Plan National de 
Développement 2018-2027. Je reste convaincu, et nous sommes sur la même 
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longueur d’ondes avec l’Egypte, que la pauvreté n’est pas une fatalité et que l’aide 
internationale ne doit venir qu’en accompagnement aux efforts nationaux. Mon 
objectif est qu’à la fin de mon mandat, chaque citoyen ait des revenus lui permettant 
de subvenir à ses besoins élementaires.  

 
6. Pour ce programme très ambitieux, j’ai mis sur pied un Gouvernement de 

technocrates, laborieux et responsables, pour actionner toutes les ressources 
possibles afin d’améliorer la vie du Peuple Burundais et aboutir, dans les meilleurs 
délais, au bien-être de ce Peuple, lui aussi réputé laborieux. Toutefois, le Burundi a 
besoin de l’appui de ses véritables amis, comme l’Egypte, et, dans notre entretien en 
tête à tête, vous avez réitéré, Cher Frère, l’engagement du Peuple Egyptien à 
accompagner le Peuple Burundais dans cette voie.  

 
Monsieur le Président et Cher Frère, 

 
7. Nous entrons dans une nouvelle phase, celle du concret pour un destin commun. 

C’est pour cette  noble raison que, durant ce séjour, j’invite les investisseurs 
Egyptiens à tirer profit des opportunités et du climat des affaires qu’offre le Burundi, 
et que, pour poursuivre l’affermissement de ces bonnes relations, je saisis cette 
occasion pour vous inviter Cher Frère, à effectuer une visite officielle au Burundi, à la 
période de votre convenance. 

 
Je vous remercie pour votre aimable attention, 

 
Que Dieu vous bénisse! 


